

聚焦巴以冲突

加沙战事加剧 安理会因美国阻挠再度推迟投票

巴以冲突 21 日持续，以色列以“最猛烈”力度轰炸巴勒斯坦加沙地带北部、中部和南部，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）等武装则对以色列最大城市特拉维夫还以火箭弹和迫击炮袭击。

双方对抗加剧之际，因美国阻挠，联合国安全理事会第四次推迟一项有关加沙停火和人道主义援助的决议草案表决。联合国方面说，加沙地带全人口都面临饥荒的风险不断加大，这是让人“最担心的事”。



在加沙地带南部城市拉法，人们在以军空袭后开展救援。

猛烈攻击持续

据巴勒斯坦方面消息和多家媒体报道，以色列 21 日轰炸加沙地带北部、中部和南部，其中北部遭受的攻击最为猛烈。

路透社援引当地居民的话报道，以色列战机在中部和南部地区上空呼啸而过并投下炸弹，浓烟滚滚，不时可以看见橙色爆炸闪光。

同一天，以色列中部城市特拉维夫

警报声四起，以方拦截的火箭弹在空中爆炸。据以色列媒体报道，火箭弹碎片落入一所学校，但孩子们当时都在避难所内，因此没有人员伤亡。

加沙地带卫生部门说，以军当天的军事行动造成至少 14 人死亡。哈马斯控制的媒体报道，加沙地带南部城市汗尤尼斯的警察局长及其家人在住所中遭以军空袭死亡。加沙地带卫生

部门负责人也在以军空袭中受伤，他的一个女儿死亡。哈马斯媒体办公室 20 日晚发表声明说，自 10 月 7 日新一轮冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动造成的死亡人数已超 2 万，另有 5.2 万余人受伤，6700 余人失踪。以色列方面说，本轮冲突造成包括 460 多名士兵在内的 1300 多名以色列人死亡。

外交努力艰难

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚目前正在埃及进行有关停火的谈判。据路透社报道，哈马斯及其他巴方武装对以色列方面发起的袭击似乎在传递信号，显示以色列方面近 11 周的军事行动似乎并没有摧毁这些武装的打击能力。

多家媒体报道，哈尼亚 20 日抵达埃及首都开罗，与埃及官员就停火和释放被扣押人员等议题会谈。舆论认为他亲自与会“罕见”。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）领导人随后也前往埃及参与会谈。

不过，哈马斯和杰哈德 21 日发布联合声明，强调巴勒斯坦方面已有团结一致立场，即在以色列“完全停止侵略”以前，不会同意达成任何有关“换人”的协议。

这一立场与以色列方面的主张相去甚远。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡誓言以方将战斗至彻底铲除哈马斯。他近日在一段视频中对哈马斯方面喊话：“要么投降，要么死亡。”

以色列与哈马斯先前曾达成人道主义停火。在 11 月 24 日开始的 7 天临时停火期间，以方释放 240 名巴勒

斯坦人，哈马斯释放 100 余人，包括外国公民和以色列妇女儿童。

围绕再次停火和人道主义援助等事宜，包括卡塔尔和埃及在内的多国近来抓紧斡旋。埃及外长萨迈赫·舒凯里 21 日在开罗与来访的英国外交大臣戴维·卡梅伦会晤。阿拉伯联合酋长国外交部长阿卜杜拉·本·扎耶德·阿勒纳哈扬在迪拜会晤巴勒斯坦解放组织秘书长侯赛因·谢赫。

以色列外交部长埃利·科亨 21 日说，有关释放被扣押人员的谈判仍在继续。不过，各方都没有透露相关细节。

人道危机加剧

同在 21 日，因美国反对，联合国安理会第四次推迟表决一项阿拉伯国起草的决议草案，草案内容包括加沙地带停火及人道主义援助等。

外交消息人士向媒体表示，美国对决议草案中“以色列和哈马斯停止敌对行动”的表述持反对意见。美国还对进入加沙地带的援助卡车是否只运送“人道主义物资”提出质疑。此外，美国反对草案中关于在加沙地带建立联合国机制以“专门监督通过非冲突方向加沙地带运送所有人道主义救援物资”的提议。

先前的人道主义停火曾促成进入加沙地带的人道主义援助增加，但停火结束后加沙地带的人道主义状况持续恶化。联合国和 23 家人道主义机构 21 日发布的一份报告显示，加沙地带 200 多万人目前正经历“粮食危机或更可怕的境况”，其中 57.6 万人达到灾难性饥饿水平。世界粮食计划署在一份报告中说，由于援助物资进入加沙地带严重受阻，且现有粮食有限，90% 的加沙人经常一整天都没有食物。

世界粮食计划署首席经济学家阿里夫·侯赛因 21 日说，这份报告“证实了我们最担心的事”。他接受媒体采访时说，他曾去过阿富汗、也门、叙利亚等国家，“但从没见过如此糟糕的事情发生得如此之快”。

除了粮食短缺，加沙地带北部最后一家“可为伤者做外科手术”的医院也已于近两天关闭。（据新华社电）

环球时讯

法国拟无限期关闭驻尼日尔使馆

据新华社电 尼日尔 7 月政权更迭后国内反法情绪高涨，法国驻尼日尔大使馆遇袭，大使遭驱逐。鉴于法国驻尼日尔使馆无法开展外交工作，法方最近给当地雇员的信件及知情人士说法显示，法国打算无限期关闭驻尼日尔使馆。

路透社 21 日援引法国驻尼日尔使馆的信件报道上述消息。这封落款为 19 日的信件写道，法国使馆的外交工作受到尼日尔政变当局限制，法方因而决定无限期关闭驻尼日尔使馆。

多名知情人士告诉法新社记者，法国驻尼日尔大使馆 7 月 30 日遇袭后，尼日尔军政权在使馆周边设置路障，法方绝大多数外交人员已于 9 月底离开。法国驻尼日尔使馆因而无法正常运转，法方已遣散并补偿当地雇员。

7 月 26 日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统穆罕默德·巴祖姆，宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军政权接管国家事务。

尼日尔曾是法国殖民地，尼法关系在尼日尔政权更迭后急转直下。尼日尔军政权驱逐法国大使西尔万·伊泰，废除两国所有军事合作协定，要求法国驻军撤离。

法军在尼日尔首都尼亚美附近的空军基地驻扎大约 1000 人，在尼日尔西北部靠近马里、布基纳法索边境地带驻扎约 400 人，任务是帮助原尼日尔政府打击极端组织。法国在尼日尔的驻军定于本月完全撤离。

按照路透社的说法，尼日尔军政权的做法效仿邻国马里、布基纳法索。两国分别于 2020 年、2022 年发生政变后，迫使法国撤离驻军。

捷克一大学发生枪击事件 至少 15 人死亡



警察在捷克首都布拉格枪击事件现场附近工作。

据新华社电 捷克警方 21 日说，位于首都布拉格的查理大学当天发生枪击事件，造成至少 15 人死亡，24 人受伤，犯罪嫌疑人已经死亡。

捷克警察总署署长冯德拉谢克 21 日傍晚在新闻发布会上说，这起枪击事件当天下午发生在查理大学文学院，造成至少 15 人死亡，24 人受伤。警方随后在社交媒体上发文说，嫌疑人在事件中已经死亡，其身份仍在调查中。

捷克内政部长拉库尚在发布会上表示，目前无迹象表明这起枪击事件与国际恐怖主义有关。

此外，警方在社交媒体上表示，枪击事件遇害者中有一名外籍人士。布拉格医疗救援机构说，受伤人员中有 9 人伤势严重。

移民渡河穿越美墨边境



12 月 21 日，在墨西哥的彼德拉斯内格拉斯，试图前往美国的移民涉水渡河过里奥布拉沃河。

这些移民计划向美国边境巡警自首并寻求避难。新华社发

欧洲之星多次列车因罢工被取消



12 月 21 日，旅客滞留英国伦敦圣潘克勒斯火车站。当日，英吉利海峡海底隧道运营商的工作人员罢工，导致英国与欧洲大陆之间的交通服务中断，欧洲之星多次列车取消，为圣诞节期间人们的出行带来不便。新华社发

巩固拓展主题教育成果 为强国建设民族复兴伟业汇聚强大力量

（上接第一版）中央政治局的同志要在学习贯彻新时代中国特色社会主义思想发挥示范引领作用，在把握科学体系、核心要义、实践要求上融会贯通，以思想理论水平的提高促进政治能力、领导能力的提升。维护党中央集中统一领导具体的而不是抽象的，首先要落实到坚定维护党中央权威上，落实到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动上。

习近平强调，民主集中制是我们党的根本组织原则和领导制度。民主集中制包括民主和集中两个方面，两者互为条件、相辅相成。要坚持科学决策，就必须充分发扬党内民主、集中全党智慧。中央政治局的同志要带头贯彻执行民主集中制，参与党中央研究重大决策时要认真思考，充分发表意见；对工作中了解到的真实情况，要及时客观全面反映上来，不能只报喜、不报忧。在分管领域和主政地方，要注重发扬民主，鼓励大家畅所欲言；要善于正确集中，把符合事物发展规律、符合广大人民群众利益的正确意见提炼出来，作出科学决策。对违反民主集中制的错误行为，要及时发现、坚决纠正。

习近平指出，政治敏锐性是政治立场、政治洞察力的综合体现，是提高领导干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要前提。在错综复杂的国内国际形势下，把握战略全局、掌握战略主动、增强各项工作的预见性和前瞻性，必须始终保持高度的政治敏锐性，做到居安思危、未雨绸缪。中央政治

局的同志要具有见微知著、明察秋毫的高度政治敏锐性，善于从政治上分析形势的发展变化和趋势，透过现象看本质，把握事物发展的内在规律，准确识别时与势、危与机、利与弊，主动识变应变求变，准确把握先机，有效应对风险，谋定而后动。谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务，都要把准政治方向，落实政治要求。处理解决矛盾和问题时，要注重防范化解政治风险，眼睛亮、见事早、行动快，及时消除各种政治隐患，高度重视并及时阻断不同领域风险的转化通道，防止非政治性风险转化为政治风险。

习近平强调，领导干部要树牢造福人民的政绩观。我们共产党人干事业、创政绩，为的是造福人民，不是为了个人升迁得失。中央政治局的同志要带头坚持以人民为中心的发展思想，坚持高质量发展，反对贪大求洋、盲目蛮干；坚持出实招求实效，反对华而不实、数据造假；坚持打基础利长远，反对竭泽而渔、劳民伤财。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。要完善推动高质量发展的政绩考核评价办法，发挥好指挥棒作用，推动各级领导班子认真践行正确政绩观，切实形成正确工作导向。

习近平指出，团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。团结奋斗要靠目标凝心聚力，新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是

全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业，必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。中央政治局的同志要继承和发扬党的优良传统，善于用党的奋斗目标鼓舞人、激励人、感召人，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，推动广大党员、干部、群众心往一处想、劲往一处使，满腔热忱地投入到中国式现代化建设中来。

习近平强调，党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众，要始终把人民放在心中最高位置，站稳人民立场，厚植为民情怀，把握新形势下群众工作的特点和规律，带头走好群众路线，把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面，着力保障和改善民生，及时回应人民群众合理诉求，切实把好事办好、实事办实、难事办妥。干部群众反映强烈的形式主义、官僚主义具有顽固性、反复性，需要持续用力、协同发力、坚决纠治，从领导干部抓起、领导干部干起，中央政治局的同志要带头抓、带头改。

习近平指出，勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己，在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率，从严管好家人、亲属和身边工作人员，带头落实管党治党政治责任，抓好分管领域和主政地方的党风廉政建设，层层压实责任、传导压力，努力营造风清气正的良好政治生态。

（上接第一版）每幅拓彩冰雪画都具有独一性和冰彩相融的幻化魅力，将在阿什河冰面上欢迎游客前来打卡。同时，将举办冰雪艺术研讨会，邀请国际冰雪书画艺术家共同探讨冰雪文化艺术的发展与创新。

“艺彩飞扬 冰雪舞动”系列活动邀请龙江舞蹈艺术家展示原创舞蹈作品，将冰雪转化为热情洋溢的舞蹈艺术，多角度展示热“雪”沸腾的冰雪文化艺术的独特魅力；邀请俄罗斯艺术家进行俄罗斯民俗舞表演，为观众带来极具视觉冲击力的艺术享受。“艺体融合 助力亚冬”系列活动包括展示由国内知名书画家绘制的“炫彩冰雪 助力亚冬”主题冰雪书画长卷作品；邀请冰雪运动项目冠军和艺术家共同参与书画笔会，通过艺术作品描绘大美龙江，营造喜迎亚冬会的浓厚氛围。在伏尔

加庄园开展冰雪舞蹈、花样滑冰、冰雪足球、冰球表演等一系列活动，让更多市民游客参与到冰雪运动中来。“艺美之约 浪漫共舞”跨年活动将于 12 月 29 日举办新年音乐会。

今冬冰雪季期间，香坊区在举办首届中国·伏尔加庄园冰雪艺术节的同时，将依托文化创意特色街区和辖区内众多公园，形成独具特色的冰情雪韵，开展丰富多彩的冰雪文化活动，打造“香坊真香”区域化品牌，为哈市拼出冰雪季新的旅游版图，为今冬哈尔滨冰雪季系列活动增添新的元素和活力。

经过城市公园品质提升——绿道项目建设后的黛秀湖将迎来今冬首秀。黛秀湖公园公益冰场今年将全新升级打造黛秀湖冰雪乐园，总面积近 1 万平方米，分为短道区、儿童区、冰球区、速滑区和冰壶区等区域，并建有雪滑梯，将成为

不同年龄段市民、游客的“冰雪乐园”。为了增添美观性和趣味性，公益冰场还搭建了彩色冰面。公益冰场将陆续举办大众冰球比赛、大众速滑争霸赛、冰上趣味运动会和中小學生速滑比赛等群众喜闻乐见的赛事。占地 70 余公顷，以近 40 座中国名亭为主景观的中国亭园将“国潮风”进行到底，在冰天雪地中焕发无穷魅力。

香坊区还将举办职工冰雕比赛、“冰情雪韵 美丽香坊”摄影比赛、“迎亚冬会 舞动香坊”青少年街舞比赛、“我爱香坊 赏冰乐雪”冬令营、体育舞蹈全国公开赛暨首届中俄邀请赛对抗赛等冰雪活动。三辅三街网红墙、香坊火车站前广场、健康路街道水榭等特色街区也结合各自特点，或是大红灯笼高高挂，或者创意堆雪人、造雪景，营造出不同背景下红灯映白雪的梦幻景观。